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Ο Χριστιανικός κόσμος αποδοκιμάζει τον 
χλευασμό και την διακωμώδηση της ιερότητας 
της πίστης του
/ Γενικά Θέματα

Έντονος προβληματισμός επικρατεί στον χριστιανικό κόσμο 
μετά την τελετή έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων στο Παρίσι 
και την αναπαράσταση σε δρώμενο του Μυστικού Δείπνου που 
προκάλεσε θύελλα αποδοκιμασιών καθώς διακωμωδούσε μία 
από τις ιερότερες απεικονίσεις της πίστεως μας.
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Η ενέργεια αυτή αποδοκιμάστηκε από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, τον 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο καθώς και από πλειάδα 
Ιεραρχών της Εκκλησίας της Ελλάδος οι οποίοι χαρακτήρισαν  ως βλάσφημη τη 
σκηνή ενώ παράλληλα στάθηκαν ιδιαίτερα στο γεγονός ότι σκόπιμα 
χρησιμοποιήθηκαν οι Ολυμπιακοί Αγώνες για να σταλούν μηνύματα 
αποϊεροποίησης της Ευρώπης και του χριστιανικού πολιτισμού της.

Διαβάστε επίσης: Ιεράρχες σχολιάζουν την βλάσφημη Τελετή Έναρξη των 
Ολυμπιακών Αγώνων

“Δεν είναι πρόοδος η βλασφημία προς τον Θεό”
Θέση για την τελετή έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων και το βλάσφημο δρώμενο 
έλαβε και το Οικουμενικό Πατριαρχείο το οποίο σε ανακοίνωσή του κάνει λόγο για
“προσβλητικές παραστάσεις για τον Χριστιανισμό και το ιερό Ευαγγέλιο», καθώς 
και για εικόνες που «όχι μόνο δεν ελάμπρυναν την τελετή αλλά την αμαύρωσαν”.

Επίσης τονίζεται ότι “δεν είναι πρόοδος η βλασφημία προς τον Θεό, ούτε δικαίωμα 
η προσβολή των θρησκευτικών πεποιθήσεων των συνανθρώπων μας”.

Καταλήγοντας το Οικουμενικό Πατριαρχείο εκφράζει την ελπίδα ότι η αυθόρμητη 
έκφραση αποστροφής και αποδοκιμασίας από πλευράς του κόσμου “έστειλε ένα 
αρκούντως ηχηρό μήνυμα στους ιθύνοντες και αποτελεί πηγή ελπίδας για αποφυγή 
παρόμοιων ενεργειών στο μέλλον”. (Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά την ανακοίνωση).

Λίγες ώρες πριν την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος είχε στείλει από τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίας 
Παρασκευής Πικριδίου, που έχει παραχωρηθεί από το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
προς εξυπηρέτηση της Ρουμανόφωνης παροικίας της Πόλεως, το πραγματικό 
μήνυμα που πρέπει να δίνει αυτή η παγκόσμια γιορτή του αθλητισμού. Στην ομιλία 
του είχε κάνει έκκληση για εφαρμογή της Ολυμπιακής εκεχειρίας και τον 
τερματισμό των πολεμικών συγκρούσεων που μαίνονται στον κόσμο. “
Δεόμεθα μετά ζεούσης καρδίας του Άρχοντος της ειρήνης και οι φετινοί Αγώνες 
στην Πόλι του Φωτός να αποτελέσουν την αφετηρία όχι απλώς για μια προσωρινή 
κατάπαυσι του πυρός, αλλά για τον τερματισμό όλων των αιματηρών πολεμικών 
συγκρούσεων, ιδίως στην σκληρώς δοκιμαζομένη Ουκρανία και στην ποικίλως 
ταλανιζομένη Μέση Ανατολή, και για την επικράτησι δικαίας και διαρκούς ειρήνης 
στις πολύπαθες αυτές περιοχές”, τόνισε.
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Διαβάστε αναλυτικά: Έκκληση του Οικουμενικού Πατριάρχη για 
Ολυμπιακή εκεχειρία και τερματισμό των πολεμικών συγκρούσεων

Αποδοκιμασία από τον Χριστιανικό κόσμο της 
Μέσης Ανατολής
Την έντονη αποδοκιμασία εκφράζει το σύνολο του χριστιανικού κόσμου. Το 
Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής σε ανακοίνωσή του χαρακτηρίζει το 
δρώμενο ως μια ενέργεια η οποία δηλώνει πλήρη άγνοια της πραγματικής έννοιας 
της ελευθερίας προσβάλοντας δισεκατομμύρια χριστιανούς ανά τον κόσμο.
“Η ελευθερία, η διαφορετικότητα και η δημιουργικότητα δεν είναι συμβατά με την 
προσβολή των πεποιθήσεων των άλλων, ούτε με τον χλευασμό τους, με τρόπους 
που δεν έχουν καμία σχέση με την ανθρώπινη αξιοπρέπεια”, αναφέρει, μεταξύ 
άλλων.

Στη ανακοίνωσή του το Συμβούλιο Χριστιανικών Εκκλησιών Μέσης Ανατολής 
υπενθυμίζει ότι ο Χριστιανισμός ήταν ο πρώτος που διατήρησε τις ελευθερίες, 
προστάτευσε την διαφορετικότητα, διατηρώντας την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και 
τα δικαιώματα. “Επομένως, δεν δεχόμαστε να υποβάλλεται σε προσβολή από 
κάποιες ομάδες, γνωρίζοντας ότι κάθε άνθρωπος είναι κατ’ εικόνα και καθ’ 
ομοίωσιν του Θεού και καλείται στη σωτηρία”. 
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“Αν ο σεβασμός και η φιλία είναι θεμελιώδεις αξίες στην κουλτούρα των 
Ολυμπιακών Αγώνων, πώς μπορεί η Ολυμπιακή Επιτροπή να δεχθεί την παραβίαση 
των αξιών της;” διερωτάται.

“Αυτό που συνέβη υποδηλώνει πλήρη άγνοια των εννοιών της ελευθερίας και της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας, και αυτό είναι ένα πολύ ανησυχητικό θέμα για το 
μέλλον της ανθρωπότητας, διότι η εκμετάλλευση μιας παγκόσμιας 
δραστηριότητας με αυτόν τον τρόπο σημαίνει πτώση της παγκόσμιας σύγκλισης 
ανθρώπου-πολιτισμού στο χαμηλότερο επίπεδο των ανθρώπινων σχέσεων, και 
κατά συνέπεια απουσία αποδοχής της διαφορετικότητας στη ζωή. Ως εκ τούτου, 
συνεπάγεται κοινωνική συμπεριφορά που οδηγεί στην εμφάνιση της τάσης 
κατάργησης και αποκλεισμού προς τον άλλον”. 

“Συμπερασματικά, λέμε σε όσους έκαναν αυτό το έργο ότι τους λέει ο Κύριος 
Ιησούς, όπως είπε σε αυτούς που Τον σταύρωσαν: «Συγχώρεσέ τους, Πατέρα, γιατί 
δεν ξέρουν τι κάνουν» (Λουκάς 23:34). Ο σεβασμός των ελευθεριών των άλλων, η 
διατήρηση της ανθρώπινης αξιοπρέπειάς τους και η οικοδόμηση υγιών σχέσεων 
μεταξύ των ανθρώπων απαιτούν την επανόρθωση του λάθους και την προσφορά 
δημόσιας και ειλικρινούς συγγνώμης σε όλους εκείνους των οποίων τα αισθήματα 
πληγώθηκαν και  χλευάστηκαν”, καταλήγει η ανακοίνωση.

Το ΠΣΕ ζητά εξηγήσεις
Από την πλευρά του ο Γενικός Γραμματέας του Παγκόσμιου Συμβουλίου των 
Εκκλησιών, Δρ. Jerry Pillay, σε επιστολή προς τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή και τη 
Γαλλική Ολυμπιακή Επιτροπή, ζήτησε επειγόντως μια εξήγηση για αυτό που έχει 
γίνει αντιληπτό ως απεικόνιση του Μυστικού Δείπνου κατά την τελετή έναρξης 
των Ολυμπιακών Αγώνων.

“Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών θα ήθελε να μας εξηγήσετε λεπτομερώς τη 
χρήση αυτής της ιδέας και εάν είχε σκοπό να αναφερθεί με οποιονδήποτε τρόπο 
στη χριστιανική πίστη”, αναφέρει.



“Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών εκπροσωπείται από 352 εκκλησίες μέλη με 
πάνω από 600 εκατομμύρια Χριστιανούς στον κόσμο”, αναφέρει ο κ. Pillay. “Ως η 
μεγαλύτερη οικουμενική κοινότητα στον κόσμο, έχουμε την ευθύνη να 
ανταποκριθούμε στις ανησυχίες των Χριστιανών που τέθηκαν σχετικά με την 
αντιληπτή διακωμώδηση της χριστιανικής πίστης στη σκηνή του Μυστικού 
Δείπνου στην τελετή, και ως εκ τούτου να ζητήσουμε την άμεση ανταπόκρισή σας 
στο αίτημά μας”, καταλήγει η ανακοίνωση.

Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά την επιστολή διαμαρτυρίας 
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